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Розглянуто зміст механізму державної політики, його взаємозв’язок з об'єктами і суб'єктами 

регулювання. Обґрунтовано необхідність систематизації напрямів державної політики як ефективного 

динамічного механізму управління розвитком суспільства. 
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THE STATE POLICY MECHANISM AS A DYNAMIC SYSTEM OF INFLUENCE AND INTERACTION 

DIRECTIONS OF REGULATORY OBJECTS AND SUBJECTS 

 
The content of the state policy mechanism, its relationship with the objects and subjects of regulation have 

been considered in the article. The necessity of the directions systematization of state policy as an effective dynamic 

mechanism for managing the development of society has been substantiated. 
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Державна політика є напрямом дій (чи бездіяльності), обраним владою для 

розв’язання певних суспільних проблем або їх сукупності. Зміст державної політики 

виявляється у визначенні проблеми, конкретизації цілей та застосуванні прямих чи 

опосередкованих інструментів її подолання [1, с. 11]. 

Механізм державної політики є комплексною системою, яка включає інституційні 

та неінституційні елементи, що сприяють формуванню та реалізації політичних рішень у 

суспільстві. До інституційних елементів належать організації, структури та офіційні 

правила, які регулюють діяльність органів влади. Неінституційні елементи – традиції, 

цінності та неформальні процедури, що впливають на прийняття рішень. Ця система 

охоплює взаємодію державних органів (законодавчих і виконавчих) між собою та з 

інститутами громадянського суспільства (не є частиною державних структур) для 

розробки та реалізації політичних і адміністративних рішень у відповідній сфері 

життєдіяльності суспільства шляхом встановлення і перерозподілу між ними головних 

елементів управлінського зв’язку – цілей, пріоритетних завдань, функцій, правил 

прийняття рішень, обов’язків, повноважень, відповідальності. [2, с. 51]. Отже, механізм 

державної політики – це система інститутів, інструментів, процедур, законів та регуляцій, 

які використовуються державою для впливу на соціальні, економічні, інші процеси в 

країні. Цей механізм включає в себе прийняття рішень, розробку стратегій, виконання 

програм та моніторинг їх результатів. Мета механізму державної політики полягає в 
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досягненні певних цілей, приміром, забезпечення економічного зростання, соціальної 

справедливості, екологічної стійкості тощо. 

Механізм державної політики взаємодіє з об'єктами і суб'єктами регулювання в 

контексті впливу на соціально-економічні процеси. Об'єктами політики є конкретні сфери 

або ключові проблеми, на які спрямована діяльність держави для розвитку і регулювання 

життєвої діяльності суспільства. 

 Основні об'єкти державної політики – економіка, соціальна сфера, політична 

система, право і безпека, охорона навколишнього середовища, культура і освіта, зовнішня 

політика т. і.  

Суб'єкти – це учасники, які беруть участь у формуванні, прийнятті та виконанні 

державної політики, такі як парламент, президент, уряд, судові органи, місцеві органи 

влади, політичні партії та рухи, громадські організації, ЗМІ, бізнес-структури, експерти та 

наукові інституції, міжнародні організації тощо. Таким чином, суб'єкти державної 

політики – це різноманітні актори, як державні, так і недержавні, які взаємодіють між 

собою, формуючи та реалізуючи політичні рішення. Механізм державної політики 

взаємодіє з об'єктами і суб'єктами регулювання шляхом встановлення правил, законів, 

програм та інструментів, які спрямовані на досягнення певних цілей.  

Суб'єкти державної політики включені у процес прийняття рішень, розробки 

стратегій та виконання програм державної політики. Таким чином, механізм державної 

політики взаємодіє з об'єктами і суб'єктами регулювання для забезпечення ефективного 

управління соціально-економічними процесами в країні. Механізм державної політики є 

динамічним, оскільки він постійно змінюється і адаптується до нових умов, викликів та 

потреб суспільства.  

Державна політика піддається періодичним оновленням, коригуванням та 

вдосконаленням з метою досягнення поставлених цілей. Нові технології, зміни в 

економіці, соціальні та політичні тенденції впливають на механізм державної політики, що 

робить його динамічним і гнучким для адаптації до змін. 

Основні напрями державної політики охоплюють різноманітні сфери суспільного 

життя і спрямовані на досягнення соціально-економічного розвитку, забезпечення 

національної безпеки та добробуту громадян. Ось деякі з ключових напрямів: 

1. Економічна політика – спрямована на регулювання економіки держави, зокрема: 

податкова та бюджетна політика, грошово-кредитна політика, підтримка малого та 

середнього бізнесу, інвестиційна політика, регулювання ринку праці та зайнятості, 

антимонопольна, антиінфляційна, кон’юнктурна, структурна, цінова, 

зовнішньоекономічна тощо. 

2. Соціальна політика – включає заходи для забезпечення добробуту громадян, 

насамперед: політика у сфері охорони здоров'я, освітня політика, соціальний захист і 

пенсійне забезпечення, боротьба з бідністю і нерівністю, підтримка вразливих верств 

населення (пенсіонери, малозабезпечені, люди з інвалідністю), демографічна політика, 

міграційна політика, житлова т. і. 

3. Правова та судова політика – спрямована на забезпечення законності та 

правопорядку: реформування судової системи, захист прав і свобод громадян, 

правоохоронна діяльність, антикорупційна політика тощо [1, с. 52]. 

4. Національна безпека і оборонна політика – пов'язана з обороною країни та 

захистом її національних інтересів: політика у сфері оборони та військової безпеки, 

боротьба з тероризмом, політика кібербезпеки т. і.   

5. Зовнішня політика – стосується відносин з іншими державами та міжнародними 

організаціями, зокрема, дипломатичні відносини, співробітництво в галузі безпеки та 
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економіки, підтримка участі в міжнародних організаціях (ООН, НАТО, ЄС), політика 

надання міжнародної допомоги.  

6. Енергетична політика – комплекс державних заходів і стратегій, спрямованих на 

розвиток енергетичної інфраструктури, підвищення енергетичної безпеки та забезпечення 

ефективного використання енергетичних ресурсів, сталий розвиток енергетичного сектора 

[3, с. 260]. 

7. Екологічна політика – націлена на збереження навколишнього середовища, як-от 

політика охорони природи та природних ресурсів, енергоефективність і розвиток 

відновлюваних джерел енергії, боротьба зі зміною клімату та зменшення викидів 

шкідливих речовин [3, с. 261]. 

8. Інноваційна та науково-технічна політика – розвиток науки, технологій та 

інновацій – передбачає політику підтримки наукових досліджень, розвиток 

високотехнологічних галузей економіки, інновації в промисловості та IT-секторі тощо. 

9. Культурна політика – пов'язана з розвитком культури, мистецтва та освіти, 

зокрема: підтримка національної культурної спадщини, розвиток мистецтва та творчих 

індустрій, зміцнення національної ідентичності та культурної самобутності т. і. 

10. Регіональна політика – забезпечує рівномірний розвиток регіонів: підтримка 

економічного розвитку регіонів, децентралізація і місцеве самоврядування, 

інфраструктурні проєкти на місцевому рівні тощо. 

Кожен із цих напрямів є важливим для забезпечення ефективного функціонування 

держави та підвищення рівня життя населення. Напрями державної політики можуть 

варіюватися в залежності від потреб суспільства та стратегічних цілей країни. В багатьох 

випадках віднесення до певного напряму державної політики є досить умовним, оскільки 

не обмежується лише вказаним видом, а тісно переплітається з одним чи низкою інших і є 

свідченням системності, цілісності та взаємообумовленості механізму державної політики, 

його об'єктів впливу і суб'єктів формування і реалізації.  

Таким чином, механізм державної політики можна розглядати як організовану 

сукупність напрямів, засобів і правил, за допомогою яких відбувається управління 

суспільством (об’єктом) і взаємодія держави з громадянами (суб’єкта) з обов’язковим 

контролем за виконанням рішень та врегулюванням конфліктів, що можуть виникнути під 

час їх реалізації.          
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